

МЕСТА ДЛЯ ИНВАЛИДОВ, НА КОТОРЫХ ЗАПРЕЩЕНА ПАРКОВКА ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

С 1 по 30 апреля 2014 г. в Санкт-Петербурге объявлен месячник «Парковка для инвалидов», в ходе которого будет организована работа по предупреждению и пресечению нарушений правил остановки и стоянки в местах, отведенных для остановки и стоянки транспортных средств инвалидов.

Согласно 15-й статьи ФЗ «О защите прав инвалидов в РФ», на каждой автостоянке (остановке) (в том числе около предприятий торговли, сферы услуг, медицинских, спортивных и культурно-зрелищных учреждений) не менее 10% мест (но не менее одного места) должно выделяться для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов, которые не должны занимать другие автомобили и мотоциклы. При этом парковки для инвалидов согласно закону должны быть бесплатными.

Рассмотрим пункты правил дорожного движения, которые, так или иначе, относятся к автомобилям инвалидов.

В ПДД нет прямых норм, относящихся к автомобилям инвалидов напрямую, есть лишь пункты, которые относятся к транспортным средствам, на которых установлен знак «инвалид»:

По желанию водителя могут быть установлены опознавательные знаки:

«Инвалид» – в виде квадрата желтого цвета со стороной 150 мм и изображением символа дорожного знака 8.17 черного цвета – спереди и сзади механических транспортных средств, управляемых инвалидами I и II групп или перевозящих таких инвалидов.

Этот знак является необязательным, но всем инвалидам I и II групп Госавтоинспекция настоятельно рекомендует установить его на собственный автомобиль перед тем, как припарковаться на специальной стоянке для инвалидов.

8.17 «Инвалиды». Указывает, что действие знака 6.4 распространяется только на мотоко-

ляски и автомобили, на которых установлен опознавательный знак «Инвалид».



8.18 «Кроме инвалидов». Указывает, что действие знака не распространяется на мотоколяски и автомобили, на которых установлен опознавательный знак «Инвалид».



Итак, в Правилах дорожного движения есть таблички, которые при их установке вместе со знаками дорожного движения обеспечивают некоторые **преимущества автомобилям инвалидов**.

Первая табличка может устанавливаться, например, совместно со знаком «Зона регулируемой стоянки». Полученная комбинация будет обозначать, что зона регулируемой стоянки

предназначена только для автомобилей с опознавательным знаком «Инвалид» и мотоколясок.

Вторая табличка может устанавливаться, например, совместно со знаком остановка запрещена. Полученная комбинация будет обозначать, что стоянка запрещена для всех автомобилей, кроме автомобилей инвалидов.

Кроме того, эти таблички, как и другие знаки дорожного движения, могут дублироваться при помощи горизонтальной разметки, наносимой прямо на асфальт. Остановка или стоянка на подобной разметке могут выльяться в существенный удар по кошельку водителя – в виде административного штрафа от 3000 до 5000 рублей. В 1 квартале текущего года в Выборгском районе г. Санкт-Петербурга привлечено к административной ответственности 23 водителя.

ОГИБДД УМВД России по Выборгскому району г. Санкт-Петербурга

ДВИЖЕНИЕ В ЖИЛОЙ ЗОНЕ

За 4 месяца 2014 г. на территории Выборгского района г. Санкт-Петербурга зарегистрировано 23 ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов, в которых 27 детей получили ранения, из них 3 ребенка пострадали во дворовой территории.

Дворы – очень опасные места для передвижения на машине. Впервые, почти всегда в них очень ограничена видимость из-за кустов, припаркованного транспорта и т.п. Во-вторых, это зона, где пешеход имеет преимущество над транспортом и поэтому ведет себя менее внимательно. И, в-третьих, активность людей в таких местах, как правило, выше даже в темное время суток, и возможность их появления на дороге в несколько раз веяютнее.

Действия пешехода. Согласно п.17.1 ПДД РФ движение пешеходов в жилой зоне (дворовой террито-

рии) разрешается как по тротуарам, так и по проезжей части.

Самая главная группа риска здесь – это дети, поэтому с ними нужно постоянно проводить разъяснительную работу. И в первую очередь эта обязанность «ложится» на родителей. Объясняйте детям, что, выходя из-за стоящей машины, они должны убедиться в отсутствии движущегося транспорта, а тем более не стоит выбегать на проезжую часть дворовой территории из-за сооружений или автомобилей, ограничивающих видимость, как для пешехода, так и для водителя. При звуке подъезжающего автомобиля пешеходы не должны создавать необоснованные помехи при движении транспортных средств, т.е. необходимо уйти с проезжей части и дождаться пока автомобиль проедет. В такой же степени это касается велосипедистов, роллеров и самокатов. Если дети не освоили свое транспортное сред-

ство в совершенстве, то постарайтесь сделать так, чтобы они каталась в местах не доступных для автомобилей. Это может быть спортивная площадка или двор, закрытый от проезда машин. И сами будьте внимательны.

Действия водителя. Не забывайте, что согласно ПДД РФ в жилой зоне скорость ограничена для 20 км/ч. Двигаться нужно максимально внимательно, всегда будьте готовы к экстренному торможению. Ни в коем случае не сигнальте близко стоящему прохожему, который вас не видит. Перед движением задним ходом обязательно осмотрите пространство, куда вы собираетесь сдавать или попросите кого-нибудь, чтобы он не допустил в зону маневра случайных прохожих или детей.

Отдел ГИБДД УМВД России по Выборгскому району г. Санкт-Петербурга

«ПРИТОРМОЗИ!»

В рамках широкомасштабной социальной кампании «Притормози!», инициированной Госавтоинспекцией МВД России и Российским союзом автостраховщиков (РСА) при информационной поддержке экспернского центра «Движение без опасности», в регионах проходят социально значимые акции, направленные на повышение безопасности пешеходов.

В Выборгском районе г. Санкт-Петербурга мероприятия кампании стартовали с 1 апреля 2014 г.

В ходе кампании проводятся акции на пешеходных переходах, где проходит обучение водителей и пешеходов безопасному движению. Пешеходные переходы оборудуются фигурами-знаками, за 60 метров до пешеходного перехода предупреждающими о необходимости заранее сбросить скорость перед «зеброй».

На территории района проходят обучающие уроки в игровой форме под названием «38 попугаев, или яркие правила безопасности на дороге» с малышами детских садов и с учениками начальных классов школ. Старшеклассникам на уроках физики на примере движения и торможения машины разъясняется взаимосвязь между физическими законами и принципами управления автомобилем.

Главная цель уроков безопасности – ввести практику проведения специальных занятий в детских учреждениях, что позволит с малых лет прививать детям культуру поведения на дороге и воспитывать поколение законопослушных водителей.

По окончанию уроков все участники получают тематические подарки.

ОГИБДД УМВД России по Выборгскому району г. Санкт-Петербурга

ОСТОРОЖНО – ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ПЕРЕЕЗД!

Наверняка все знают, как правильно проезжать железнодорожный переезд. Если нет, то мы напомним. Нельзя выезжать на железнодорожный переезд при закрытом или начинающем закрываться шлагбауме; при запрещающем сигнале светофора; при запрещающем сигнале дежурного по переезду; если за переездом образовался затор, который вынудит водителя остановиться на переезде. Кроме того, запрещается объезжать с выездом на полосу встречного движения стоящие перед переездом транспортные средства; самовольно открывать шлагбаум.

Все эти правила просты и легко выполняются, однако не все водители их выполняют.

Грубое нарушение Правил дорожно-го движения на железнодорожных переездах может повлечь за собой наиболее тяжкие последствия. Дорожно-

транспортное происшествие чревато не только значительным материальным ущербом, но и может привести к серьезным ранениям или даже смерти людей.

Так, пересечение железнодорожного пути вне переезда, выезд на железнодорожный путь при закрытом или за-крувающемся шлагбауме либо при запрещающем сигнале светофора или дежурного по переезду, а равно остановка или стоянка на железнодорожном пути, влечет ответственность по ч.1 ст. 12.10 КоАП РФ в виде административного штрафа или лишения прав на срок от 3 до 6 месяцев. Нарушение иных правил проезда через железнодорожный переезд наказываются по ч.2 ст. 12.10 КоАП РФ административным штрафом в размере одной тысячи рублей..

Самый оптимальный вариант – это, когда пути поезда и автомобиля не пересекаются вообще. Но, к сожалению,

многие водители просто не обращают внимание и стараются не замечать такие искусственные препятствия, которые были сделаны исключительно для безопасности. Даже двойные автоматические шлагбаумы часто недерживают «лихачей».

Так, за 1 квартал 2014 года на территории Выборгского района г. Санкт Петербурга составлено 8 административных материалов по ст. 12.10.4.1 и ч.2.

Переезд – один из самых сложных и хитрых участков дороги для водителей и поэтому стоит задуматься, приближаясь к данному участку дороги, так уж необходимо рисковать своим здоровьем и жизнью, а также тех, кто находится рядом, ради нескольких минут.

ОГИБДД УМВД России по Выборгскому району г. Санкт-Петербурга

ЧИСТЫЙ ГОРОД

В целях улучшения состояния окружающей среды и уровня благоустройства в г. Санкт-Петербурге и Ленинградской области с 15 по 30 апреля 2014 года проводится мероприятие под условным наименованием «Чистый город».

В ходе этого мероприятия особое внимание обращено на профилактическую работу среди владельцев транспорта в части предупреждения эксплуатации автомобилей с неприглядным внешним видом, с нечитаемыми государственными номерными знаками, контролю за содержанием вредных веществ в выхлопных газах, на выявление и пресечение фактов загрязнения проезжей части.

Согласно статьи 12.2 КоАП РФ управление транспортным средством с нечитаемыми, нестандартными или установленными с нарушением требований государственного стандарта государственными регистрационными знаками, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи, – влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере пяти сот рублей.

Соблюдение элементарных правил благоустройства позволит избежать конфликтов с должностным лицом, имеющим право составлять административный протокол в сфере благоустройства, повысить чистоту и порядок в нашем городе.

ОГИБД УМВД России по Выборгскому району г. Санкт-Петербурга